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参考答案：

	题号
	1
	2
	3
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	答案
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	B
	C
	B
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11. 2
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， 0.5  12.（1，-2），  13.  90°，14.  
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 15. 10π   16. 2，

⑴解：3x(x-1)-2(x-1)=0.       ⑵.（4分）
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        （3x-2）(x-1)=0                   =2
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         3x-2=0或x-1=0                   =3
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          X1=
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，x2=2

. 连接OM，
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   ∵M为弧AB中点

   ∴弧AM=弧BM

   ∴∠MOD=∠MOE

   ∵MD⊥AO，ME⊥OB。

   ∴∠MDO=∠MEO=90°

在RT△MOD和RT△MOE中，

∠MOD=∠MOE， ∠MDO=∠MEO，MO=MO，

∴△MDO≌△MEO  

∴MD=ME

19.  解：（1）
	        A盘

B盘
	1
	2
	3
	4

	5
	1,5
	2,5
	3,5
	4,5

	6
	1,6
	2,6
	3,6
	4,6

	7
	1,7
	2,7
	3,7
	4,7


由上表可知一次共有12中不同结果…………3分

（2）第一问的12种可能性相等，其中“所得的两个数字之和为3的倍数”（记为事件A）的结果有4个，∴所求的概率P(A)=
[image: image10.wmf]12
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=
[image: image11.wmf]3

1

………6分

20.（8分）解：（1）证明：由关于x的一元二次方程x2＋(m＋3)x＋m＋1＝0得

△=（m+3）2－4（m+1）=（m+1）2+4，

∵无论m取何值，（m+1）2＋4恒大于0，

∴原方程总有两个不相等的实数根。

（2）∵x1，x2是原方程的两根，∴x1+x2=－（m+3），x1•x2=m+1。

∵|x1－x2|＝2
， ∴（x1－x2）2=8，即（x1＋x2）2－4x1x2=8。

∴[－（m+3）]2－4（m+1）=8，即m2＋2m－3=0。解得：m1=－3，m2=1。

当m=－3时，原方程化为：x2－2=0，解得：x1=
 ，x2=－
。

当m=1时，原方程化为：x2＋4x＋2=0，解得：x1=－2+
 ，x2=－2－
。
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21.（1）如图：

    （2）  54°或234°

22.解：（1）当P是BC中点时，DP是⊙O的切线.理由如下：.............................1分

∵AB=AC，∴[image: image17.png]AB = AC.
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又[image: image18.png]PB=PC, ..PBA=PCA,




∴PA是⊙O的直径.

[image: image19.png]~PB=PC, . s1=/2.




又AB=AC，∴PA⊥BC.

∵DP//BC，∴PD⊥AP.

∴DP是⊙O的切线.

（2）连接OB，设PA交BC于点E.

由垂径定理得，BE=
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.

在Rt△ABE中，据勾股定理，
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设⊙O的半径为r，则OE=8-r.

在Rt△OBE中，
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解得r=
[image: image23.wmf]4
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.

∵DP//BC，∴∠ABE=∠D.

又∵∠1=∠1，∴△ABE∽△ADP.
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23.解：（1）依题意可知：AB＝
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m，则
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，……………………………2分

解得：x1＝20，x2＝4.                                 ………………………………3分

∵墙可利用的最大长度为15m，∴x1＝20舍去.          ………………………………4分

∴BC的长为4m.                                    ………………………………5分

（2）不能围成花圃.

依题意可知：
[image: image29.wmf]x
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3

，                         ………………………………7分

即x2－24x＋150＝0，

∵△＜0，∴方程无实数根.                           ………………………………9分

∴不能围成花圃.                                   ………………………………10分
24.（1）[image: image30.wmf]1
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（2）[image: image31.wmf]ABE
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、[image: image34.wmf]ED


∵线段[image: image35.wmf]BC
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∴[image: image63.wmf]DCE

△

为等腰直角三角形
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	25.
	解：（1）设直线AB的函数解析式为y=kx+4，

代入（4，0）得：4k+4=0，解得：k=﹣1，

则直线AB的函数解析式为y=﹣x+4；

（2）①由已知得：

OB=OC，∠BOD=∠COD=90°，

又∵OD=OD，∴△BOD≌△COD，∴∠BOD=∠CDO，

∵∠CDO=∠ADP，∴∠BDE=∠ADP，

②连结PE，

∵∠ADP是△DPE的一个外角，

∴∠ADP=∠DEP+∠DPE，

∵∠BDE是△ABD的一个外角，

∴∠BDE=∠ABD+∠OAB，

∵∠ADP=∠BDE，∠DEP=∠ABD，

[image: image98.png]


∴∠DPE=∠OAB，

∵OA=OB=4，∠AOB=90°，

∴∠OAB=45°，

∴∠DPE=45°，

∴∠DFE=∠DPE=45°，

∵DF是⊙Q的直径，

∴∠DEF=90°，

∴△DEF是等腰直角三角形，

∴DF=[image: image69.png]


DE，即y=[image: image70.png]


x；

（3）当BD：BF=2：1时，

过点F作FH⊥OB于点H，

[image: image99.png]∵∠DBO+∠OBF=90°，∠OBF+∠BFH=90°，

∴∠DBO=∠BFH，

又∵∠DOB=∠BHF=90°，

∴△BOD∽△FHB，

∴[image: image71.png]


=[image: image72.png]


=[image: image73.png]


=2，

∴FH=2，OD=2BH，

∵∠FHO=∠EOH=∠OEF=90°，

∴四边形OEFH是矩形，

∴OE=FH=2，

∴EF=OH=4﹣
[image: image74.wmf]2
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OD，

∵DE=EF，

∴2+OD=4﹣
[image: image75.wmf]2
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OD，

解得：OD=
[image: image76.wmf]3
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，

∴点D的坐标为（0，
[image: image77.wmf]3

4

），

∴直线CD的解析式为y=
[image: image78.wmf]3
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x+
[image: image79.wmf]3

4

，

由[image: image80.png]1 .4
v

y= - xHd



得：[image: image81.png]


，

则点P的坐标为（2，2）；

当[image: image82.png]


=时，

连结EB，同（2）①可得：∠ADB=∠EDP，

而∠ADB=∠DEB+∠DBE，∠EDP=∠DAP+∠DPA，

∵∠DEP=∠DPA，

∴∠DBE=∠DAP=45°，

∴△DEF是等腰直角三角形，

过点F作FG⊥OB于点G，

同理可得：△BOD∽△FGB，

∴[image: image83.png]


=[image: image84.png]


=[image: image85.png]


=，

∴FG=8，OD=BG，

∵∠FGO=∠GOE=∠OEF=90°，

∴四边形OEFG是矩形，

∴OE=FG=8，

∴EF=OG=4+2OD，

∵DE=EF，

∴8﹣OD=4+2OD，

OD=4／3，

∴点D的坐标为（0，﹣
[image: image86.wmf]3

4

），

直线CD的解析式为：y=﹣
[image: image87.wmf]3

1

x﹣
[image: image88.wmf]3

4

，

由[image: image89.png]


得：[image: image90.png]


，

∴点P的坐标为（8，﹣4），

综上所述，点P的坐标为（2，2）或（8，﹣4）．
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